

H 齐心协力加快重建美好家园

# 三亚全面恢复正常供水

## 目前全市供电基本恢复，燃气管道设施全部修复

本报三亚8月28日电（海南日报全媒体记者黄媛艳 见习记者陈政）8月28日，海南日报全媒体记者从三亚召开的新闻发布会上获悉，三亚全面恢复正常供水，全市已基本恢复供电，已全部修复燃气管道设施。

截至8月28日10时，三亚累计清理堆存园林垃圾22024吨，恢复

供电线路139条次，恢复全部停电小区241个，全市已基本恢复供电。恢复通信基站3105个，恢复率91.54%。全市已全面恢复正常供水，已全部修复燃气管道设施。

“我们持续保持最高等级的防风防汛响应，数天夜以继日地奋战在抢修现场。经过三天三夜连续鏖战，截至8月28日10时，全市已基本恢

复供电。”三亚市供电局有关负责人表示，海南电网公司从海口、琼海、定安等地组建了510人“成建制”队伍驰援三亚，优先抢修供水、医院、通信等涉及民生的供电设施，针对还没有复电的小区加派队伍开展抢修，并按照“先复电、后抢修”的原则，竭尽所能调配发电装备，采取应急发电方式恢复临时供电，当前，三亚抢修复电

工作进入攻坚收尾阶段。

目前，三亚在建工地已经完成全面排查，已有347个项目全面复工。121所受影响中小学、幼儿园完成排查检测和消杀工作，确保秋季学期平稳如期开学。三亚南山景区、大小洞天等14家旅游景区已恢复运营，25家大型综合体及商超、32家农贸市场已恢复营业。蔬菜、肉类供应充足，价格

稳定，生活必需品市场供应有序。

“为高效推动项目复工，三亚第一时间建立了投资项目受灾信息共享联动机制，全面梳理项目受灾情况及要素需求，通过市区两级联动调配人力、物力等资源，加快施工面清障处理，抢修电力恢复，做好安全评估，全力保障项目复工。”三亚市发改委主任季端荣说。

## 我省启动防汛防风Ⅳ级应急响应

本报海口8月28日讯（海南日报全媒体记者周晓梦）8月28日15时30分，省防灾减灾救灾委员会启动防汛防风Ⅳ级应急响应。

根据气象预报，原位于南海东部的热带扰动已于28日14时加强为热带低压，其中心位于北纬15.5度、东经115.8度，即距离海南省三沙市（西沙永兴岛）东偏南方向约400公里海面上，中心附近最大风力6级（12米/秒）。预计，该低压将以每小时15~20公里的速度向西偏北方向移动，强度逐渐增强，有可能于29日加强为今年第14号台风，并向海南岛南部海面靠近。

省气象局已于8月28日15时20分发布台风四级预警。海南省气象部门提醒，南海热带低压生成后将趋向海南岛南部海面，给海南北部、中部海面，海南岛东部和南部海面带来大风天气。请相关部门高度关注最新天气预报，渔船避免前往大风区域作业，海上平台和各类海上作业活动需提前做好防御准备工作。

## “剑鱼”台风首单“农业育种项目研发中断保险”赔付完成

本报讯（海南日报全媒体记者王培琳 通讯员朱建）台风“剑鱼”后，海南南部多地受损，面对汛后重建关键时期，人保财险海南省分公司进一步简化赔付程序，助力企业复工复产，于8月28日完成了海南省首单“农业育种项目研发中断保险”保单的赔付。

据介绍，“剑鱼”台风过后，人保财险海南省分公司快速明确本次台风导致的赔案全部按快赔流程处理，采用边查勘、边定损、边公示、边支付的方式，同时免气象证明、免发票，对投保企财险、工程险的企业客户，执行“一免三快”服务，免事故证明，快查勘、快施救、快赔付。

此前，人保财险海南分公司深入调研种业科研痛点，签署海南省首单“农业育种项目研发中断保险”保单，为《高不饱和脂肪酸甜玉米新品种培育及示范推广》项目提供10万元风险保障，旨在为科研机构和企业的“创新火种”保驾护航，解除他们的后顾之忧。

保单签署仅10天之隔，台风“剑鱼”便突袭海南，对承保项目的育种材料造成严重损害。灾情发生后，人保财险立即启动大灾应急预案和专属快速理赔通道，专业团队第一时间赶赴现场查勘定损，执行手续、资料从简，现场收集资料后，迅速足额赔款2万元支付到位，为育种项目的顺利推进保驾护航。

接下来，人保财险将继续深化种业保险产品创新，扩大保障覆盖面，为保障国家粮食安全持续贡献力量。



8月28日，三亚市退役军人事务局组织53名退役军人志愿者在临春河路三巷至六巷，开展道路清理工作，为恢复城市正常秩序贡献力量。

通讯员 袁永东 摄



8月27日，陵水供电抢修人员为新村镇疍家渔排接入临时线路。  
文/海南日报全媒体记者 郭长春 图/通讯员 袁卅



8月27日，在三亚市中国海南国际文物艺术品交易中心和海南国际文化交流中心项目建设现场，工人们在屋面钢架上施工。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

## 三亚推动园林垃圾资源化利用，为灾后快速恢复添动力 枯枝落叶“变身”绿色能源

■ 海南日报全媒体记者 刘杰

8月28日，在三亚市崖州区园林垃圾临时堆放点，一堆堆枯枝落叶被巨大的“夹子”——夹机夹起，投入粉碎机的“嘴巴”。一阵轰鸣声后，这些枯枝落叶被“嚼”碎，“吐出”生物质燃料。

受台风“剑鱼”影响，三亚全市不少树木倒伏，甚至被连根拔起。在对倒伏树木“应扶尽扶，应救尽救”的基础上，三亚市住建局、三亚市科工信局对无法救活的树木以及枯枝落叶进行园林垃圾资源化利用，让灾后园林垃圾变废为宝，为灾后快速恢复注入“绿色动能”。

“有了这些生物质燃料，可以帮助企业有效减少传统能源的使用，达到节能减排的作用。同时，将园林垃圾处理掉，可以帮助三亚尽快恢复正常生产生活秩序。”符红卫介绍，他们计划协助崖州区处理园林绿化垃圾1500吨至2000吨。

“目前来看，此次园林垃圾资源化利用处置效果不错。后续我们将协调更多企业加入，更大规模地推进园林垃圾资源化利用，让园林垃圾在生态循环中发挥新价值。”三亚市住建局环卫科科长孙玉磊说。

同时，三亚还在继续拓宽园林垃圾资源化利用的新途径，例如对于一些大块完好的受损树木，三亚

市科工信局正在联系木材加工企业，将它们制作成为板材，物尽其用。

在园林垃圾收运处置方面，三亚全市已设立24个园林垃圾临时堆放点，总面积约450亩，预估可堆放垃圾约9.83万吨。

此外，经园林专家研判，三亚将倒伏、倾斜、断枝等树木分为三类：原位扶正养护、迁移再利用、清理回收，目前三亚各区标记工作正有序推进，园林作业队伍将依据标记快速作业，力争在树木抢救黄金期内完成扶正加固，截至目前已累计扶正树木4853棵，为树木健康“护航”。（本报三亚8月28日电）

## 儋州洋浦：政策“试验田”首单效应凸显

海关监管下，京博（海南）新材料有限公司首票货值4.8万元的进口机电产品顺利通关放行。在这笔业务中，成功实现了简化机电产品进口许可管理与“零关税”自用生产设备两项政策叠加运用，即企业不再需要向有关部门申请进口许可证件，即可向海关进行报关。同时，免征进口环节相关税款，降低了企业的进口成本。

通关便利化，是检验海南自贸港政策压力测试的核心标尺之一。

而政策的扩区试点，则是先行先试的关键延伸。“洋浦海关持续深化政策扩区试点工作，全力推进高水平开放压力测试工作，通过循序渐进的改革路径，既保证政策落地的稳定性，又最大限度释放了制度创新的‘乘数效应’。”洋浦海关综合业务处工作人员符贞坤表示。

加工增值内销免关税政策是海南自贸港最核心的税收政策之一，2021年7月8日首单在洋浦保税港区落地

实施，后逐步扩大至海南岛内的其他海关特殊监管区域以及13个重点园区。2024年，这一政策覆盖面进一步扩大到海南岛全岛，适用企业不再局限于海关高级认证企业，审核权限由国家部委下放海南省。今年2月，加工增值政策从“试点点”到“试点田”案例入选海南自由贸易港第十九批制度集成创新案例，已成为促进海南自贸港产业发展的一张名片。

可以看到，随着海南封关的脚

步日益临近，洋浦保税港区这一“压力测试场”已硕果累累，越来越多自贸港政策在儋州洋浦实现从“首单”到“多单”、“一家企业”到“一个行业”的转变。

接下来，儋州洋浦将继续深化制度集成创新，拓展应用场景，培育新兴业态，为海南自贸港的封关运作及未来发展贡献行之有效的“儋洋模式”与“儋洋经验”。

（本报洋浦8月28日电）

## 海南银行股份有限公司 风险管理部副总经理彭小军 接受纪律审查和监察调查

本报海口8月28日讯（海南日报全媒体记者袁宇）8月28日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，海南银行股份有限公司风险管理部副总经理彭小军涉嫌严重违纪违法，目前正接受海南省纪委监委驻海南银行纪检监察组纪律审查和儋州市监委监察调查。

## 海南省人民检察院检务督察部 原副主任曾向阳严重违纪违法 被开除党籍和公职

本报海口8月28日讯（海南日报全媒体记者袁宇）8月28日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，日前，海南省纪委监委驻省人民检察院纪检监察组、定安县监委对海南省人民检察院检务督察部原副主任曾向阳严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，曾向阳丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚不老实，对抗组织审查，搞迷信活动；无视中央八项规定精神，违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请以及旅游活动安排；将手中的公权力异化为谋私敛财的工具，利用职务便利为他人在项目承揽、案件处理等方面谋利，并非法收受巨额财物。

曾向阳严重违反党的政治纪律、廉洁纪律、生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重、影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中共海南省人民检察院党组会议审议，决定给予曾向阳开除党籍、开除公职处分；经定安县监委研究，决定将曾向阳涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

## 保亭黎族苗族自治县委党校 原常务副校长施海波严重违纪违法 被开除党籍和公职

本报海口8月28日讯（海南日报全媒体记者袁宇）8月28日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，日前，保亭黎族苗族自治县纪委监委对保亭黎族苗族自治县委党校原常务副校长施海波严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，施海波无视中央八项规定精神，违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请；违反廉洁纪律，将应当由个人支付的费用交由他人支付；违反生活纪律；利用职务便利为他人在工程项目承揽、项目验收、工程进度款拨付等方面谋利，并非法收受巨额财物。

施海波严重违反党的纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经保亭黎族苗族自治县委批准，决定给予施海波开除党籍处分；由保亭黎族苗族自治县委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

## 昌江黎族自治县农业综合开发服务中心 原主任王海严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口8月28日讯（海南日报全媒体记者袁宇）8月28日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，经昌江黎族自治县纪委监委批准，昌江黎族自治县纪委监委对昌江黎族自治县农业综合开发服务中心原主任王海严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，王海丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚、不老实，对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请；廉洁底线失守，将应当由个人支付的费用交由他人支付；利用职务便利为他人在项目承揽、资金拨付等方面谋利，并非法收受巨额财物。

王海严重违反党的政治纪律和廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经昌江黎族自治县纪委监委批准，决定给予王海开除党籍处分，收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

## 原海南省水务集团有限公司总工程师马江游 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口8月28日讯（海南日报全媒体记者袁宇）8月28日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，日前，海南省纪委监委驻省国资委纪检监察组、五指山市监委对原海南省水务集团有限公司总工程师马江游严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，马江游违反中央八项规定精神，违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请；廉洁底线失守，将应当由个人支付的费用交由他人支付；利用职务便利为他人在项目承揽等方面谋利，并非法收受巨额财物。

马江游严重违反党的廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中共海南省水利水务发展集团有限公司委员会会议审议，决定给予马江游开除党籍、开除公职处分，收缴其违纪违法所得。五指山市监委将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。